
Το  κείμενο  αυτό  δημοσιεύτηκε  στην  ιστοσελίδα  του  prolewave
(https://prolewave.noblogs.org/)  στις 28 Μαρτίου.  Μεταφράστηκε από συνδαιτυμόνες
της  Φάμπρικα  Υφανέτ  που  βρίσκονται  σε  καραντίνα λίγο  πιο  πάνω από την  οδό
Ολύμπου. 

Ουσιώδης εργασία;

Το να χωρίζουμε τους προλετάριους και τις  προλετάριες σε κατηγορίες «ουσιωδών
εργατών» και «μη ουσιωδών εργατών» ( στην περίπτωση που  έχουν ακόμη εργασία!)
είναι μία αντανάκλαση της καπιταλιστικής ιδεολογίας. ΌΛΗ η μισθωτή εργασία είναι
μία επιβολή,  είτε απασχολείσαι με   τους χρήζοντες  φροντίδας είτε συμπληρώνεις
χαρτιά για κάποια εμπορική επιχείρηση. Αυτό που σήμερα υπερτονίζει τον ρόλο των
υποτιθέμενων «ουσιωδών εργατών» είναι το αδιαφιλονίκητο ρίσκο   που διατρέχουν,
όντας αναγκασμένοι  να  δουλεύουν,  είτε  χάριν  μισθού  και/είτε  λόγω
επαγγελματισμού,  προκείμενου να διατηρήσουν τη  λειτουργία  του  καπιταλιστικού
κόσμου. Αλλά αυτή η μη κοινοτική, μεσοβέζικη και καπιταλιστική προσέγγιση για να
αντιμετωπιστεί  η  πανδημία,  καταλήγει  να  επιφορτίζει  αυτούς  τους  «ουσιώδεις
εργάτες» με την ευθύνη να λύσουν ή να παρέχουν υλικοτεχνική υποστήριξη σε μία
κρίση που δεν τη δημιούργησαν αυτοί  και  για την οποία δεν τους ρώτησε κανείς.
Όπως έχουν τα  πράγματα, ένα τεράστιο κύμα άγριων απεργιών φαίνεται να έρχεται
κατά  πάνω  μας  (π.χ.  Instacart,  Amazon,  Whole  Foods,  εργαζόμενοι/ες  στην
καθαριότητα, οδηγοί λεωφορείων κλπ.). Αυτοί οι εργάτες και οι εργάτριες απεργούν
αρνούμενοι/ες να θυσιαστούν κατά τη διάρκεια της πανδημίας. Έχουν μετατραπεί σε
άλλον  ένα πόρο,  άλλο  έναν  αριθμό  που επιστρατεύτηκε  από τα  αφεντικά και  το
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Κράτος και δεν είναι μέλη ενός συλλογικού κοινωνικού ιστού που αντιπαλεύει κάτι
που έχει επίδραση σε όλες μας. Στα καπιταλιστικά δημοσιογραφικά μέσα αφθονούν
ιστορίες που μυθοποιούν τον ηρωισμό πολλών εργαζομένων, αλλά όπως βλέπουμε,
όλο  και  περισσότερο  αυτοί  οι  εργάτες  και  οι  εργάτριες  έχουν  αρχίσει  να
καταλαβαίνουν όταν   εξαπατώνται με το να  πιστεύουν ότι το επάγγελμα τους είναι
μία  ευγενής  αποστολή  που,  με  κάποιο  μαγικό  τρόπο,  υπάρχει  υπεράνω  των
καπιταλιστικών κοινωνικών σχέσεων.

«PITTSBURGH,  PA –  Στις  28  Μαρτίου,  μία  ομάδα  αρκετών  εκατοντάδων,  κυρίως
Αφροαμερικανών  εργαζόμενων  στην  καθαριότητα  στο  Pittsburgh,  μελών  του
σωματείου Teamsters Local 249, κατέβηκαν σε παράνομη, άγρια απεργία προκείμενου
να  διαμαρτυρηθούν  για  μη  ασφαλείς  συνθήκες  εργασίας  κατά  τη  διάρκεια  της
πανδημίας του COVID-19.»

Συγκεκριμένα η μισθωτή εργασία που τώρα    κωδικοποιήθηκε ως  ουσιώδης, συχνά
είναι βαθιά φυλετικοποιημένη και έμφυλη υπό τον καπιταλισμό· η    διαιώνιση της θα
οδηγούσε μόνο σε μία περαιτέρω φυσικοποίηση των σεξιστικών και των ρατσιστικών
αντιλήψεων που θέλουν  κάποιους και κάποιες να  έχουν μια φυσική προδιάθεση για
ορισμένες  δουλειές. Κάποιοι και κάποιες μπορεί να νιώθουν ανωτερότητα σε σχέση
με τα αφεντικά τους, γνωρίζοντας ότι η εργασία τους είναι πιο «ουσιώδης» από ότι
άλλες,  αλλά  το  δεδομένο  της  υπόθεσης  είναι  ότι  ΟΛΗ  η  μισθωτή  εργασία
κατασκευάζει μία κοινωνική κατάσταση, η οποία ωφελεί μόνο εκείνους που βγάζουν
κέρδος. Αυτό που δικαιολογημένα παρατηρούν οι άνθρωποι είναι ότι συγκεκριμένα
είδη εργασίας είναι πράγματι περιττά όσον αφορά την ανθρώπινη ύπαρξη, κάτι που
οι κομμουνιστές/ριες και οι αναρχικοί/ες ποτέ δεν αρνήθηκαν. Ωστόσο,    με το να
προασπίζεσαι  την   αναγκαία  για  την   ανθρωπινή  ύπαρξη   εργασία  εντός  του
καπιταλισμού , απλώς  ενισχύεις τον  φυλετικοποιημένο και  έμφυλο καταμερισμό
της εργασίας, μισθωτής ή άμισθης.



Το να φανταστούμε εκ νέου το πώς μπορούμε να φροντίζουμε ο ένας την άλλη με
συλλογικό  τρόπο,  είναι  κάτι  που  πρέπει  να  περιλάβουμε  στο  μυαλό  μας  και  στη
δράση μας, ως κομμουνιστές/ριες και αναρχικοί/ες, αν νοιαζόμαστε για το ξεπέρασμα
αυτών  που  μας  προσφέρει  ένα  ρατσιστικό  και  σεξιστικό  καπιταλιστικό  σύστημα.
Εκείνοι/ες που αποκαλούνται  «ουσιώδης εργάτες/τριες» δεν μπορούν να πληρώσουν
το νοίκι με ευχολόγια, δεν μπορούν να προστατευτούν από την   μετάδοση του ιού
μέσω  των  «ευχαριστώ»  ή  να  βρεθούν  με  τις  οικογένειες  τους  ενώ  ταυτόχρονα
εξαναγκάζονται  να  δουλεύουν  ακατάπαυστες  ώρες.  Το  ξεκίνημα  της  αληθινής
συλλογικής  φροντίδας  είναι  πέρα  από  τη  σφαίρα  της  καπιταλιστικής  εργασίας.
Αλλιώς  η  φροντίδα  και  η  περίθαλψη  θα  ανατεθεί  στους  ίδιους  και  στις  ίδιες
υπερφορτωμένους/ες εργάτες και εργάτριες. Είναι  ουσιώδες   να υποστηρίξουμε τους
εργαζόμενους προλετάριους που βρίσκονται σε απεργία, όπως και εκείνες που δεν
έχουν τη δυνατότητα να κατέβουν σε απεργία, με το να μην σπάμε την απεργία και
να μην ψαρώνουμε με την καπιταλιστική ιδεολογία που λέει ότι η εργασία τους δεν
πρέπει να σταματήσει. Είναι ξεκάθαρο ότι το Κράτος και οι καπιταλιστές δεν έχουν
κανένα ρεαλιστικό πλάνο για να βγούμε από αυτή την πολυεπίπεδη κρίση, που να
μην  περιλαμβάνει  πρωτίστως  τη  διάσωση  της  καπιταλιστικής  τους  οικονομίας.  Η
μετατροπή  αυτή  της  κοινωνικής  κρίσης σε  μία  κρίση  για  του  καπιταλιστές,  μέσω
κομμουνιστικών μέτρων, είναι αυτό που θα μας βοηθήσει να νοιαστούμε στα αλήθεια
η μία για την άλλη και να καταστρέψουμε τις καπιταλιστικές κοινωνικές σχέσεις μία
και καλή.
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